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	ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA DE VEREADORES DE
TEUTÔNIA




                                           ATA N°24/2022 – Ordinária
Aos  dezoito dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e trinta minutos, nas dependências da sede Câmara de Vereadores de Teutônia, na Avenida 01 leste, 1180 no Bairro Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de Teutônia com a presença dos seguintes Vereadores: Cláudia Cristina Reinheimer Frigo, Claudiomir de Souza, Cleudori Paniz, Diego Tenn-Pass, Evandro Biondo, Hélio Brandão da Silva, Jorge Paulo Hagemann, Neide Jaqueline Schwarz, Marcelinio Marques de Quadros, Ronaldo José Machado, Valdir José Griebeler e Vitor Ernesto Krabbe. O Presidente da Câmara de Vereadores de Teutônia, Vereador Vitor Ernesto Krabbe, com o quórum legal satisfeito, abriu a sessão, e invocando o nome de Deus e da Lei, declarou aberta a presente Sessão. O presidente Vitor Ernesto Krabbe convidou o vereador Diego Tenn Pass para secretariar a Mesa Diretora visto que o atual secretário, Sr. Marcio Cristiano Vogel se encontra em licença por trinta dias. A seguir convidou para ler uma passagem bíblica, o Vereador Jorge Paulo Hagemann. Ato contínuo foi colocada em discussão e votação, a Ata Ordinária nº 23/2022 a qual foi aprovada por unanimidade. Após lido e assinado o termo de posse. e realizado o juramento, o terceiro suplente de Vereador do Movimento Democrático Brasileiro-MDB, o Sr. Ronaldo José Machado, foi declarado empossado no cargo de Vereador pelo presidente da Câmara, Sr. Vitor Ernesto Krabbe. Correspondências Recebidas Ofício nº1006/2022, o Prefeito Municipal de Teutônia, Sr. Celso Aloisio Forneck e no uso de suas atribuições e de conformidade com a Lei Orgânica Municipal e propõe os Projetos de Lei de nº167, 168, 169, 170 e 171/2022 para apreciação dos sr.(a)s vereador(a)es. Matéria de Expediente: PROPOSIÇÕES DO PODER EXECUTIVO: PROJETO DE LEI N.º167/2022. Cria cargos públicos de provimento efetivo, cria padrões de vencimento e dá outras providências. (01 Médico Psiquiatra 20hs). PROJETO DE LEI Nº168/2022 Altera a remuneração do emprego público de Visitador do PIM, criado pela Lei Municipal nº 3.236, de 11 de dezembro de 2009, e dá outras providências (R$ 2.424,00) PROJETO DE LEI Nº169/2022 Autoriza a contratação de servidores em caráter temporário, estabelece sua remuneração e dá outras providências. (02 Monitor Escolar 32hs) PROJETO DE LEI Nº170/2022 Autoriza a abertura de Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 1.827.000,00 (um milhão oitocentos e vinte e sete mil reais), e dá outras providências  Cria cargo de provimento efetivo e dá outras providências PROJETO DE LEI Nº171/2022: Dispõe sobre a cobrança de Contribuição de Melhoria na execução de obras de pavimentação de ruas no Município de Teutônia e dá outras providências. PROPOSIÇÕES DO PODER LEGISLATIVO: Projeto de Resolução nº05/2022 - Fica alterada a data da Sessão Ordinária marcada para a primeira terça-feira do mês, referente a Sessão Ordinária do dia 1º de novembro de 2022, a Sessão Ordinária será realizada no dia 29 de novembro do corrente ano. Indicação nº160/2022 Vereador Marcelino Marques de Quadros Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade através do setor competente de colocar uma travessia elevada na rua 20 de maio no bairro Canabarro, defronte a borracharia do Luiz, e que seja retirado os tachões existentes no local. Indicação nº161/2022 vereador Marcelino Marques de Quadros: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade através do setor competente de realizar a recuperação de toda extensão das calçadas da rua Arnaldo Krug, no bairro Canabarro. Indicação Vereador nº162/2022 Evandro Biondo: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade através do setor competente de repassar um incentivo para as agroindústrias, em relação as análises laboratoriais Indicação nº163/2022.Vereadora Neide Jaqueline Schwarz Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente seja estudada a possibilidade de colocar uma faixa de segurança, com tachões na Rua Daltro Filho, defronte à sede da REPRAAS na várzea. Indicação nº164/2022 da vereadora Neide Jaqueline Schwarz Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor trânsito seja estudada a possibilidade de colocar uma faixa de segurança na RS 419, defronte à escola de educação infantil Boa Vista. Indicação nº165/2022 vereador Marcelino Marques de Quadros Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade através do setor competente para que realize melhorias na continuação da rua Oterno Schaffer no bairro Canabarro. Requerimento nº 013/2022 do Vereador Valdir José Griebeler requer quer através do presente, venho solicitar que seja encaminhada um ofício ao Departamento Autônomo de Estradas de Rodagem do Estado do Rio Grande do Sul (DAER-RS) para que se realize uma Operação Tapa Buracos na RS 419 que vai de Teutônia a Poço das Antas, de forma emergencial e urgente, visto que o estado da rodovia encontra-se extremamente degradada, com grandes buracos e crateras enormes, o qual coloca em risco seus usuários e também têm  acontecido graves acidentes. Isto exposto, e ciente de nossos papéis de vereadores, devemos solicitar uma maior segurança para os motorista, ciclistas e pedestres que utilizam esta rodovia, e que o DAER –RS atue de forma rápida na solução destas seríssimas questões. MOÇÃO DE PESAR nº012/22 Autoria: Vereador Claudiomir de Souza Requeiro, depois de ouvido o Plenário na forma regimental, que a Mesa Diretora encaminhe “Moção de Pesar” aos familiares de Nelson Robson Vargas, falecido aos trinta dias do mês de setembro de 2022. Diante do fato, consternados pelo falecimento, sentimo-nos no dever de manifestar nosso sentimento de tristeza e dor, deixando registradas nossas condolências à família enlutada. A comunidade teutoniense sente a perda, por ter sido uma pessoa muito querida e ordeira enquanto esteve em nosso meio. A Câmara Municipal de Teutônia lamenta e se solidariza com os familiares, amigos e comunidade, ao tempo em que reconhece o importante trabalho desenvolvido pela Nelson Robson de Vargas. Oradores: Vereador José Valdir Griebeler: Boa noite a todos, quero saudar os colegas vereadores e vereadoras, colegas servidores da câmara, Dr. Gustavo, nossa acessória, a imprensa, Prefeito Municipal, chefe de gabinete, secretários, subsecretários, demais Servidores Municipais, e pessoas aqui presentes e também as pessoas que nos acompanham em casa pelas redes sociais. Quero começar parabenizando administração municipal em nome do Prefeito Municipal, senhor Forneck, e também principalmente aos servidores visitadores do PIM, parabéns a vocês pela persistência de vocês, o projeto de lei 168 que está entrando na pauta hoje, tenho certeza que os colegas vereadores vão aprovar por unanimidade uma vez que já é de longa data que esse grupo vem pedindo um reajuste, um reconhecimento pelo trabalho que vem realizando, eu lembro bem, eu trabalhava na administração passada e a minha vizinha, a Graça, eu acho que a graça está aqui hoje e ela veio me procurar e me pediu ajuda para que a gente se empenhasse para conseguir um aumento para esse grupo, e finalmente, depois de alguns anos, isso vai acontecer, não é o valor ideal, mas eu quero dizer para vocês, parabéns pela luta, pela insistência, parabéns para o Executivo que entendeu o trabalho, é importante que vocês realizem. O que eu posso tirar dessa lição é que com muito trabalho, muita persistência, muito empenho, às vezes demora, mas a gente chega lá, então parabéns a vocês todos, continuem realizando esse trabalho bonito, esse trabalho importante, esse trabalho gratificante que vocês fazem nas famílias. Parabéns para vocês e contem conosco para qualquer coisa que precisarem. Também quero aqui reforçar o pedido de indicação do colega vereador Biondo que está pedindo um auxílio no custeio das análises laboratoriais para as agroindústrias, eu já fiz esse pedido em Julho de 2022, realmente não é um pedido do vereador, tanto que o colega aqui também está recebendo o pedido das agroindústrias que são importantes no nosso município, fazem gerar renda, que elas mantém o produtor rural nas suas propriedades e eu acho que já, já, o Executivo também vai auxiliar essas agroindústrias, para que elas tenham mais um incentivo para continuar incrementando seu trabalho. Também quero parabenizar o presidente da Teutoberfest, o presidente Gustavo e o vice-presidente Luias pela festa muito legal que está sendo realizado no nosso município. São dois fins de semanas e uma festa diferente, é uma festa familiar, acolhedora, muito leve, muito alegre e descontraída, as pessoas podem vir, não tem custo de ingresso. Tem atrações muito legais, muito alegres, bandas, praça de alimentação, pista de dança, realmente é uma festa de Teutônia para Teutônia. Então parabéns ao Dr Gustavo, Presidente, ao vice-presidente Luias e aos demais servidores que é uma grande equipe que trabalha, então as comunidades que também participam, não vou citar todos, mas dizer assim, que festa bonita, que festa legal e que ela continue agora de ano em ano essa nossa festa. Em cima disso também quero parabenizar a equipe CPC, que é um grupo da linha Catarina, linha Pontes Filho e da linha Clara, por eles terem conquistado o primeiro lugar nos jogos germânicos, mas principalmente eu quero parabenizar todas as outras equipes por que não teria competição com uma equipe só. Então parabéns a todas as equipes. Colocar aqui para comunidade, principalmente os que usam e transitam pela RS 419. Marquei uma reunião com o diretor do DAER, o senhor Fabiano, para amanhã de manhã, porque a situação da RS 419 que vai de Teutônia a Poço das Antas está em situação precária,  muito tráfego de veículos e caminhões pesados, a rodovia já tem vários buracos e crateras muito grandes, já ocorreram acidentes graves, felizmente ainda não tivemos vítimas fatais, mas não podemos esperar para tomar providência só quando acontece uma fatalidade, eu espero ter êxito amanhã pelo menos uma operação emergencial de tapa-buracos, pelo menos isso eu vou tentar amanhã, mas depois disso temos que nos mobilizar, nós teutonienses, a comunidade toda, o município de Poço das Antas, para que a gente consiga junto ao estado uma recuperação total dessa rodovia. Principalmente agora que a um movimento muito grande devido ao frigorífico de suínos da cooperativa Languiru e do Frigovale, da linha Clara, onde realmente passam muitos veículos pesados, muitos caminhões, e a gente vai precisar o apoio, a mobilização de toda a comunidade de Teutônia e arredores. Muito obrigado pela atenção. Desejo a todos uma boa noite e uma boa semana a todos. Vereador Evandro Biondo : Boa noite a todos, colegas vereadores, assessores da casa, Prefeito que nos acompanha sempre, secretários municipais, em uma forma especial os amigos, parentes, familiares do vereador Ronaldo Machado que assume os trabalhos hoje, de uma forma especial aos visitadores do PIM que estão aqui e que faz um excelente trabalho, aliás, vencedor de muitos concurso em nível de estado. Eu queria começar então assim como fiz com colega Marcelino de Quadros, o Bastião, desejando sucesso, que bom que nós temos os suplentes que vem a somar e tem a oportunidade de sucesso ao colega Ronaldo, está substituindo o vereador Márcio Vogel, que está cumprindo o acordo que foi firmado antes do pleito municipal, foi firmado, está cumprindo no mês de novembro os suplentes Cedenir assumir no meu lugar, aliás, é o terceiro e o quarto suplentes, Ronaldo e Cedenir, é importante colocar isso, pois o Eloir e o Nerci já assumiram no ano de 2021, primeiro e segundo suplentes, esse é nosso trabalho que está dando oportunidade para os colegas, e o Nerci também tiveram a grandeza de declinar e dar oportunidade para eles e cumprir o seu pacto para que vocês viessem representar o Ronaldo, as suas comunidades, os seus eleitores também, porque nós não nos elegemos só, nem eu, nem o Marcio. Então isto é importante que tá sendo cumprido e fico feliz. Cedenir, te prepara, que o mês de novembro é você que vai vir representar sua comunidade. No dia 15 de outubro foi o dia dos professores e eu quero parabenizar toda essa classe, tive oportunidade na semana passada, na sessão, para melhorar e construir um Brasil melhor, concidadãos melhores, existem alguns pleitos dos professores aqui do município de Teutônia na rede municipal. Eu gostaria de falar de um tema que é relacionado a questão das mudanças de classe, algo que é solicitado, para mim é um reestudo em relação à questão dos atestados, com falta justificada, dentro do item assiduidade. Nas questões das avaliações de mudança de classe. Então a partir da solicitação desse grupo de professores, fiz alguns contatos entre o Executivo, o presidente de associações, representantes legais, e eu acredito que nós vamos encaminhar o assunto para que seja bom para todos e é merecido, pois os professores trabalham muito em prol da melhoria da sociedade, para construção de cidadãos, como eu falei, cidadãos que façam sua parte, no trabalho, na vida comunitária e a gente, eu disse, que as pessoas não precisam ser as melhores, não precisamos das melhores pessoas, nós precisamos de cidadão, de pessoas, que cada um faça a sua parte. O outro termo, então, uma indicação, foi referenciada pelo colega Valdir, sobre a questão do auxílio as agroindústrias e nós temos várias, realmente, no município, que são das mais variadas áreas da atividade, frigoríficos, leites e derivados, doces, enfim, eu conversei com alguns desses empreendedores, eles necessitam de algum apoio maior que o poder público de alguma forma, pois incentiva, em relação a essa questão toda para que mantenham suas atividades, uma das sugestões está aí, mas o poder público pode ver o percentual de aumento nas análises, de pagamento das análises que são constantes para eles, é muito importante para nós do município. São empreendedores, implementam o valor adicionado no nosso município e faz uma menção, então, a indicação do vereador Valdir, que é bom quando a gente afirma em relação ao mesmo tema, se não acreditar no caminho certo. Sobre a Teutoberfest, estamos em festa novamente,  em Teutônia algumas pessoas nos questionam sobre a quantidade de festas e realmente nós tivemos várias ultimamente e eu coloco para essas pessoas que talvez essa seja uma festa diferente, eu acredito que a grande importância da Teutoberfest, serve para destacar a cultura dos imigrantes e o meu destaque, quero cumprimentar os coordenadores então, assessor jurídico da Câmara de Vereadores Gustavo, que é o coordenador da festa né, junto com o Luias e o Bráulio também que é o subsecretário de Indústria e Comércio, está tocando a pasta, a Glaci que é da cultura, especialmente a ela. As nossas potencialidades e essa festa se diferencia, acredito que seja por causa disso, então fico feliz, além dos grupos de danças na locais se apresentaram, nós temos os amigos de Teutônia, a banda La Montanara que muitos integrantes são daqui do local, dos arredores, a família Reis, a banda os signos, então assim, são pessoas que compõem aqui e esta para mim, é a grande importância da Teutoberfest, talvez na próxima nós podemos dar oportunidade a mais, como foi a primeira festa, então cumprimentos Gustavo, você que é nosso jurídico, aí o poder legislativo está participando da festa, também quero cumprimentar e agradecer rapidamente pelas melhorias no asfalto da Harmonia e trago aqui o pleito, ou os comprimentos dos moradores de lá que fizeram questão de dizer, agradece lá pelo que está sendo feito, então um pleito muito aguardado não só pela melhoria para o skate, mas especialmente porque nós vamos cumprir a ligação no município vizinho com Colinas, nós fizemos indicação no ano passado aqui também sobre operação tapa-buracos, Valdir, eu não vou me deter muito, cumprimentos tá, é bom também a gente fez a indicação, foram mais de 200 abaixo-assinados que a gente entrou aqui na câmara de vereadores e já te fiz antes ali, quero fazer de público, aqui nós realmente precisamos de um esforço conjunto para melhorar lá, para não termos acidentes, então assim, novamente, que bom que a gente pensa afinado, assim quando se trabalha em prol de uma questão é isso que é importante, e para finalizar, tá terminando meu tempo, hoje, dia 18, é o dia do Médico, eu vejo secretário Juliano que está aqui, envia um abraço a todos os profissionais médicos no nosso município em nome do Poder Legislativo, secretário Juliano. Meu tempo estourou. Mas eu vi que vocês estão fazendo mutirão em relação as cirurgias, uma próxima colocar alguns dados a mais, importante destacar a ajuda que o poder público está fazendo, e ajuda dos colegas aqui em relação a recursos que vieram para o município. Por hoje seria isso, obrigado presidente. Vereador Ronaldo José Machado: Boa noite a todos, inicialmente gostaria de saudar a todas as autoridades presentes, colegas vereadores, Mesa-diretora da câmara e especialmente a toda a comunidade de Teutônia que acompanha o trabalho do Legislativo, trabalho esse que é muito importante e que ainda vemos muitas sugestões, críticas e melhorias que poderiam ser feitas, não chegam até a câmara de vereadores, por isso coloquei meu nome à disposição, há dois anos eu recebi o voto de confiança de 265 cidadãos, acredito que esse trabalho pode e deve ser feito com muita seriedade e com muita responsabilidade, quero agradecer a cada um que confiou o voto em mim e nesse mês estarei trazendo até o legislativo, todas as demandas que recebo e que sei que podem fazer a nossa cidade melhor, e também dizer o meu muito obrigado a minha esposa Daia, meu irmão Reginaldo, em nome deles a toda minha família e amigos por todo apoio que sempre me deram, agradecer o meu partido MDB pelo companheirismo e também meu amigo Márcio Vogel pelo espaço e oportunidade. Uma indicação que é muito pedida pelos moradores da Rua Dário Huwe, na entrada do bairro Canabarro, próximo ao Posto Canteiros, uma rua que já está totalmente habitada, cheio de casas e que precisa de uma atenção da administração, então peço para que os responsáveis vejam a possibilidade de pavimentar essa rua que tem grande fluxo de moradores e que pode ser muito melhorada. Outro pedido da comunidade é sobre a melhoria da sinalização das ruas Carlos Arnt com a Tiradentes, que são as ruas mais movimentadas do bairro Canabarro, hoje essa falta de sinalização causa acidentes e dificulta todo movimento do comércio, escola, pedestres e residências, é uma solicitação muito fácil de ser atendida, pois a prefeitura dispõe de profissionais e também do material, podendo ser resolvido bem rápido. Para o bairro Canabarro, outro pedido que é feito há muito tempo, é para quê Teutônia tenha um pórtico de entrada vindo da 386, afinal, o maior fluxo de entrada da cidade sempre será na rodovia federal, felizmente temos dois acessos à Teutônia, mas apenas a Rota do Sol que tem. Um pedido principalmente dos nossos empresários, é que a nossa cidade seja sinalizada em sua entrada, para que os visitantes percebam a organização e desenvolvimento de Teutônia. Também estarei protocolando para a próxima sessão um requerimento de homenagem ao senhor Sebastião Darci Correa, de 90 anos, nascido no dia 7/10/1932, por todo seu trabalho realizado na cidade de Teutônia, especialmente nos 46 anos do antigo curtume, e sendo mais de 10 anos taxista, sempre envolvido na comunidade e no futebol, figura querida e conhecida no bairro Canabarro. Fico à disposição de toda a comunidade para outras sugestões, para que nesse um mês em que estou assumindo os trabalhos, conseguimos trazer o maior número de demandas para nossa cidade, muito obrigado pela atenção, boa noite a todos. Aparte vereador Claudiomir de Souza: Quero aqui diante dos vereadores, pessoal que está aqui também assistindo junto ao Reginaldo, da esposa, amigos que vieram prestigiar, falar que é uma pena que o teu pai não esteja aqui nessa sessão, que ele pudesse presenciar esse momento ímpar na tua vida e quero desejar assim do fundo do meu coração, não somente a ti, mas ao Reginaldo, foram pessoas que há muitos anos atrás, quando ingressei na vida pública, abriram as portas da casa, e tu lembra, o Reginaldo, para mim nunca teve porta lá na casa do seu Arnaldo, sempre foi parceiro, cooperador, então eu creio que para ele, da onde ele esteja, está muito feliz por ti e quero dizer que vale a pena a gente se envolver e torço muito por ti, na próxima tu vai estar com certeza como titular dentro de uma das cadeiras aqui e faço votos que tu tem 30 dias, eu sei que é um pequeno espaço, mas é importante, então do fundo do meu coração que, onde tu colocar suas mãos, seja bem-sucedido, é o que eu desejo para ti, também para o Bastião, que estão assumindo esse trabalho e vejo a importância que tem de vocês. Muito obrigado. Vereadora Claudia Cristina Renheimmer Frigo: Boa noite Presidente Vitor, colegas vereadores, vereadora Neide, Dr Gustavo Gewehr, servidores da casa, VF produtora e imprensa presente, saúdo Prefeito Municipal Celso Forneck e em seu nome saúdo autoridades, as pessoas aqui presentes e também as pessoas que nos acompanham pelas redes sociais. Sobre os projetos desta noite, o projeto 167 cria um cargo de médico psiquiatra 20 horas, mas extingue outros cargos públicos, sobre o projeto 168 altera a remuneração do emprego público de visitador do Pim, primeira infância melhor, esta alteração é uma forma de valorizar este importante trabalho realizado por esses profissionais visitadores do Pim, que semanalmente realizam visitas domiciliares às famílias com crianças e gestantes em situação de vulnerabilidade social, o projeto 169 é a contratação temporária de dois monitores escolares, conforme a justificativa, essas contratações visam substituir servidores contratados temporariamente, então está ocorrendo uma substituição de profissionais, incluindo os projetos nº170 e 171, sou favorável a todos eles, semana passada foram empossados os vereadores mirins, são jovens que representam escolas de ensino fundamental do nosso município e que terão a oportunidade de vivenciarem e entender o funcionamento do Legislativo. Parabéns Presidente Vitor pela iniciativa da retomada deste projeto que é muito importante, pois estimula os jovens a participar cada vez mais da política, que faz parte das nossas vidas, a primeira sessão ocorre nesta quinta-feira, às 18:30, na escola municipal Leopoldo Klepker, quero ressaltar também o primeiro final de semana da Teuto Bier Fest, que foi muito animado com várias atrações musicais, shows e brinquedos para criançada, dança, jogos germânicos e com a praça de alimentação que foi de responsabilidade de nossas comunidades. Parabéns aos organizadores, colaboradores e a todos que participaram deste evento que terá continuidade a partir da próxima sexta-feira, com muitas atrações, aproveitar também esse momento para agradecer a secretaria de Obra, os capatazes Lari, Luciano e ao setor de iluminação, ao setor de trânsito por terem atendido a vários pedidos da comunidade. Agradeço também a secretária da Agricultura Lídia e a secretaria da educação Fabi, ao secretário da saúde Juliano e doutor Fábio, que sempre me recebe muito bem para troca de ideias, preciso também agradecer aos 709 votos do Deputado Federal Afonso Hamm, que é parceiro do nosso município e já destinou mais de 2,5 milhões para atender à saúde, infraestrutura, educação e esporte aqui na nossa cidade, e o colega Biondo também já lembrou, eu quero lembrar também que o dia 15 de outubro foi o dia do professor, profissão cada vez mais desafiadora e que merece ser reconhecida e lembrada todos os dias, gratidão a todos os meus professores e aos professores dos meus filhos, gratidão e parabéns a todos os professores que não medem esforços para ensinar e orientar com sabedoria e muito amor, e um abraço muito especial a minha mãe, professora Erse, e a minha cunhada professora Julie. E para finalizar, estamos no “Outubro Rosa”, mês de conscientização e prevenção ao câncer de mama, o estímulo à realização de exames periódicos é muito importante, prevenir é um ato de amor. Mulher, cuide de você hoje, amanhã e sempre. Por hoje seria isso, muito obrigado.
Vereador Hélio Brandão da Silva: Boa noite a todos, comunidade que está aqui presente, que nos assiste pelo Facebook, colegas vereadores, quero aqui, Ronaldo Machado, te desejar sucesso nesse período que vai estar em nosso meio, muitas pessoas, às vezes, não se dão conta do trabalho aqui do vereador, mas todos os projetos de todas as secretarias passam por esta casa aqui, seja para prejudicar o município ou para favorecer os projetos. Mas a intenção de todo poder público é favorecer passam aqui por esta casa que esse ano vai, nós vamos ter aproximadamente um orçamento de 200 milhões, então Ronaldo, eu quero enaltecer as palavras do colega Cláudio, que pediu o teu espaço, o seu Arnaldo Machado, a qual muito me recepcionou, ele, tu, Reginaldo, teu irmão, na casa dele, certamente se tivesse aqui era motivo de orgulho. Mas da onde ele estiver, ele está aqui torcendo e feliz com um ato que tu esteve no ano de 2020, botar o nome a disposição, porque não vale só criticar, secretária Lídia, as pessoas tem que botar o nome a disposição para vir aqui defender e também no executivo, que é muito fácil, como oposição, criticar, daí depois, né vereador Diego, a gente pega o outro lado da mesa, né Professor Victor, e a gente vê que realmente as coisas não são como a gente quer e que não se pode fazer tudo. Também Reginaldo Machado, proprietário da RM, eu quero aqui saudar a tua presença e todos os seus colaboradores, colegas, apoiadores que se fazem presente aqui e peço que possam acompanhar mais sessões, tanto pelo Facebook ou aqui na casa, a casa do povo está sempre de portas abertas e dizer assim à secretária de administração, que muitos projetos se passaram aqui, de incentivo as empresas e aqui eu quero enaltecer a tua, Reginaldo, de representante comercial e proprietário de empresa, empreendedor, a qual a RM hoje possui um quadro de aproximadamente 72 funcionários e a projeção para os próximos meses quer passar dos cem funcionários, então se vier do executivo incentivo para aquisição de uma área de terra para sede própria ou incentivo para auxílio aluguel, o meu voto é favorável. Por que muita eu critiquei aqui, mas críticas construtivas. Também quero falar aqui do PIM, Kátia, fono, Nilo, Aline, Grácia, Glória, Eliane e à todas as outras pessoas que iniciaram em 2008 o PIM, primeira infância melhor, lembro muito bem que a enfermeira Heloísa me assessorava na época, chegou até a mim e me deu essa ideia e eu disse vamos botar em prática. Vamos botar em prática o custo para Teutônia, para o primeira infância melhor é muito baixo porque o Estado do Rio Grande do Sul, se tem um dos programas que paga rigorosamente em dia é o programa primeira infância melhor, e o município então da sua contrapartida, mas boa parte do custeio desse funcionário, desse colaborador é de parte do estado, lembro muito bem também na época, eu como secretário da saúde, o Juliano indicava recurso para compra do aparelho do teste do pezinho, da orelhinha, a Kátia, fono, muito me pedia, e para que as nossas crianças não precisarem se deslocar daqui até Estrela, e não consegui inaugurar na época de secretário, mas já estão fazendo, já estão executando aqui em Teutônia, as mães que estão em fase de recuperação não precisam se deslocar mais até o município de Estrela. Outra questão aqui, Presidente Victor e colegas vereadores, a pouco eu falava com secretário Juliano e meses atrás a gente sabe que o município aumentou o repasse para o hospital Ouro Branco, sessões anteriores eu pedia um ofício da casa, mas pode ser do secretário para novamente a direção do hospital venha até esta casa, porque ontem à noite, Presidente, duas viaturas La, ocorrência policial, uns dizem que é negligência médica, outros acusam que o plantão, que é para ser plantão de sobreaviso não vem fazer o atendimento de urgência e emergência, é avaliado pelo clínico, feito raio-x, manda para casa, então é lamentável nós hoje, Teutônia, pagar em torno de r$ 600.000/mês, mais r$ 600.000 da saúde plena, que vem do recurso do Governo Federal, nós termos um município que nem o nosso e  passar por situações dessa natureza, então eu lamento isso e espero que não aconteça mais. Nós temos que sim, nós que aprovamos o recurso para esse hospital, nosso hospital, porque eu defendo o hospital, porque o hospital é o nosso porto seguro quando acontece uma coisa com uma criança, com alguém de nós, familiar, primeira coisa no hospital, mas eles também tem que fazer jus ao salário que os profissionais ganham, se tem algum especialista que está de sobreaviso, ele tem que ficar de sobreaviso, o Clínico tem que chamar ou não aceita o sobreaviso ou plantão, então podem me discordar aqui, não estou criticando o hospital, eu fui sempre um defensor do nosso Hospital Ouro Branco, mas nós não podemos mais com os recursos que é passado, a gente sabe que todos passam por situação financeira ruim, mas Teutônia, hoje a segunda economia do Vale, nós não podemos mais compactuar com isso. Para encerrar, presidente, dar os parabéns ao prefeito de Lajeado, era funcionário aqui das licitações, Marcelo Caumo, eu vi uma publicação, seu seguidor no Instagram, que essa semana ele liquidou um financiamento do Badesul, entendendo que o juro é muito alto e tinha recursos em caixa, nós temos, os municípios vizinhos aqui, se espelhar em alguma situação, porque eu já ajudei a aprovar financiamento aqui nessa casa, mas poucos meses atrás o prefeito mandou um documento da fazenda para nós dizendo que nosso município está com 26 milhões de empréstimo, eu acredito que nesse atual governo não venha nada para esta casa, e tomara que a gente tenha dinheiro para saldar algumas dívidas que no passado fizeram e que se o juro aumentou, que a gente possa pagar antecipadamente, como Prefeito Marcelo Caumo fez no município essa semana, então tá de parabéns o nosso prefeito da capital do vale. Uma boa noite a todos. Vereador Diego Tenn Pass: Uma boa noite todos os colegas colaboradores da casa imprensa Parabéns aí Ronaldo galera vem peso Neto nem tremeu a voz cara tá treinando legal parabéns após que o outro irmão e a galera aí e falar que não gagueja lá que a corneta vai ser forte no outro dia né e assim que tem que ser cara Tomara que tu fique toda semana nessa galera vamos lá vamos lá conhecer são 18:30 de vereadores por que tem a transmissão ao vivo pessoal tá em casa assistindo não tem como vir algumas pessoas ficam os horários uma vida que que tu pega todos os lances então assim Parabéns pela coragem colocar o nome exposição e agora é um hackeada voto que tu recebeu a isso a camiseta seja 30 dias ou daqui a pouco mais dias esse ano ainda no próximo ano assim como o mar Falou Diego você de espaço lá para olhar dela e ela disse deixa para mim que eu vou pressão, então que te desejo sucesso e energia no tempo que tu tiver aqui cara bola para frente dia do Médico profissional responsável pela atuação preventiva e combativa para evitar o problema quando problema tá aí e para cima pessoal do Pin que com certeza como traz na justificativa trabalha no sol trabalha na chuva é a pé de ônibus é de carro bicicleta não sei não interessa é quem tá no campo às vezes ouvindo algumas coisas que nem é culpa de vocês mas infelizmente as pessoas gostam de generalizar e botar todo mundo na mesma vala muitas vezes e com certeza vocês vão lá para falar sobre saúde e muitas vezes começa hoje não tá 101% quando a gente tem dor ou qualquer coisa assim o pau come né E aí quem ouve é quem tá ali, olho no olho então assim eu acho que vocês tem que trabalhar muito aquela de falar palavra bonita que é empatia né colocar-se na posição da outra pessoa e vocês tem que tudo certo calma amortecer receber o 360 ali então com certeza cada vez mais poder reconhecer o trabalho dessas pessoas que estão na trincheira no front de batalha sabe que sai correndo para guerra é sempre importante e certamente essa questão que vários projetos de lei entraram aqui na casa durante desde o início da legislatura para provar contratação que seja de substituição ou de inclusão de novos profissionais Passa muito para questão da querer ser transparente deixar claro as pessoas onde estão sendo colocadas porque essa situação como foi trazido pelo colega de stress na questão do hospital onde o município coloca recurso e Tenho certeza absoluta que a grande maioria dos profissionais lá trabalha responsável pelos horários respeitando os horários mas a hora que um falha vai de novo todo mundo para vala comum e todo mundo tá errado então uma decisão do meu ponto de vista tomar de forma correta foi praticamente extinguiu empresas terceirizadas onde até ministração passada pagava-se para a empresa terceirizada um valor muito grande onde o profissional que estava ali atuando recebi um valor muito menor e muitas vezes esse profissional que estava contratado nem era nativo Nossa aqui nem com parecia E aí como é que atende pessoas se tu não tem a mão de obra lá então cada vez mais procurar assim e cada profissional cada concursado ele tem que batalhar e correr atrás do seu, tem que bater na porta de quem tiver que bater Parabéns pessoal do PIM e continua exercitando a vossa empatia, porque da palavra empatia, é uma palavra desgraçada né entender a posição do outro que coisa mais linda vagas nas escolas principalmente a educação infantil não é tá fácil Essa é a palavra criado uma porção de vagas para próxima sessão vou trazer números exatos criadas um monte de vagas e ainda tem um monte de gente esperando é direito do cidadão colocar o seu filho na educação infantil na escola sim é bonito tu diz assim todos têm que sentar Mas tem uma quantidade de cadeiras para sentar aqui daqui a pouco vem 200 pessoas aqui vai ter que a gente vai ter que ficar de pé e aí vai o bom senso de um CD ou não certo justo não é mas é assim que Aqui essa parte de xarope a essa questão eu tô sempre xarope, ando nas estradas do interior operações tapa-buraco Tá ruim mas tá bom foi aquela questão de emergência espera-se o quanto antes situações e soluções melhores primeira Teuto Bier Fest primeira edição dos Jogos germânicos a mais de 12 anos o grupo da associação arte cultural Teutônia vem pedindo para as administrações para dar o espaço da oportunidade algumas pessoas serão de água Teutônia RS foi pouco divulgado esse pessoal festa Comunitária praticamente gastronomia típica comunidades locais cachorro quente mas não cachorro quente tradicional seu bolinho de batata Cuca com linguiça de grátis cara não paga ingresso nada, sexta quinta sexta sábado domingo e aí o pessoal às vezes não vem cara que faz tem pagar mas quando a gente grátis vem lá dançar tu vai pagar o teu chopp vai deixar o dinheiro das Comunidades aqui venha comunidade Domingo vai ter ingresso para ver um show Nacional mas antes aproveita essa oportunidade vem tomar um chopp vem tomar uma água vem tomar um refri equipes do primeiro lugar ficou no jogo germânicos tinha Serra de duas pontas masculino e feminino cabo de guerra corrida de saco masculino e feminino corte de lenha com machado circuito com carrinho de mão prego na tora que coletivo debulhar milho cara na mão que nem antigamente e já bota desafio pessoal da rm faz um equipo Germano que vem quero ver ganhado a nossa turma que vão fazer time também e traz uns cara bruto porque o pessoal da CPC Vem uns cara desse tamanho um cabo de guerra na covardia mas ele se prepararam para isso Parabéns ao canal pix e foi segundo lugar o sangue listas foi informado alio na hora chega lá e Piquete das Gurias Parabéns presidente da festa Gustavo que ver Bráulio que meteu a mão valendo do grupo de dança saudar todos dizendo o nome da Tatiane fica mal da educação pública, Forneck Aline, Luiza, pessoal da classe Prestige os eventos, festa Comunitária sem cobrança de ingresso tem que ficar atento não só a fofoca e a conversa fiada e algo que agregue também tem mais um final de semana aproveitem assaltou Uber festas o cabo de guerra em solo que vem espero vocês Família Machado e Companhia uma boa semana a todos. Vereador Vitor Ernesto Krabbe: Boa noite saúda a Mesa ,as vereadoras, os vereadores, servidores da casa, assessor da Casa Dr Gustavo a imprensa o prefeito Forneck nome dele as demais autoridades presentes também saúde das demais pessoas e as que acompanham a sessão pelas redes sociais em primeiro lugar gostaria de agradecer em nome do vereador suplente Aleandro o diretor de trânsito Peixoto e toda equipe dele por terem atendido um pedido da comunidade e tem colocado redutores além de terem pintado sinalizado a rua Edivino Scheffer Além disso também quero parabenizar os atletas do colégio Teutônia atleta Clara Victor Hugo Bruno e Matheus Carvalho que participaram do campeonato brasileiro sub 16 representaram muito bem o colégio e consequentemente o município de Teutônia Mateus ficou campeão brasileiro sub 16 mil m com obstáculos Oberdan medalha de bronze no pentatlo masculino e Clara que está se recuperando de lesão ou teve boas marcas inclusive foi campeão em 2021 também no pentatlo feminino outra atleta de Teutônia que continuar fazendo bonito e Merece todas as árvores e a Jaqueline ver que dessa vez conquistou a medalha de prata nos 800m e medalhas de bronze nos 1500m inclusive com a quebra de recorde nos jogos sul-americanos foi colocado aqui já por outros vereadores que antecederam dia 15 sábado foi o dia do professor que realmente São pessoas que se dedicam e tentam encontrar todos os dias uma possibilidade de melhorar a vida de tentar ensinar de forma diferente porque hoje cada vez aumenta mais velocidade as mudanças de mídia e nós professores possamos competir com esse nesse sentido parabenizar todos os professores que se dedicam máximo para conseguir atrair esses alunos estão conseguindo atrair inclusive os resultados aqui do município de Altônia algumas provas estão muito bom sim agora vai ter de novo para o Brasil não tem exato agora com é mas estamos esperando de novo bons resultados Então realmente tá dando bons frutos O que está sendo feito na educação aqui em Teutônia e hoje dia 18 de outubro Dia do médico também é uma energia esse profissional que se dedica o máximo que muitas vezes a gente não entende que feriados Domingos sempre precisa estar presente para conseguir ajudar a todas as pessoas bom primeira de Oktoberfest já foi colocado por vários aqui foi uma festa tá sendo né porque vai continuar esse fim de semana de Teutônia dos Teutônia esses para os teus sonhos não significa que as pessoas de fora não são bem-vindos com toda certeza são bem-vindas porém como foi colocado aqui é uma uma festa um evento para as comunidades sem ingresso sem nada primeiros jogos germânicos foram coordenados pelo vereador Diego tempo e pela associação artística Cultural de Teutônia então meus parabéns e obrigado a todo o empenho deles nesse sentido também agradecer ao prefeito boneca vice Aline ou presidente da Comissão Dr Gustavo Gewehr, e em nome deles agradecer todos que se empenharam máximo para conseguir esse evento realmente seja um sucesso quem pode ver E participar de evento perceber o que realmente um evento familiar como já foi dito aqui pelo vereador Valdir familiar leve Alegre e todos se divertiram então todos que vieram com certeza saíram contentes e satisfeitos da festa nesse sentido convido para quem também participa e neste fim de semana participem vale a pena quanto ao projeto de lei nº 168 que é questão da remuneração dos funcionários do Pin, com certeza é muito merecido Questão da Saúde tudo que envolve e nesse sentido também minha esposa foi funcionário ela trabalhou então eu vi essa medicação dedicação dela todos os trabalhos que eram feitos em casa o pessoal que trabalha pelo pin não é só no dia que vão visitar e vão trabalhar com a criança nasceu com as famílias em casa precisa preparar Todo o material então toda essa dedicação muito merecido então Poder Executivo está de parabéns que é uma remuneração lógico merecia muito mais mas pelo menos alguma coisa mais e nesse sentido Meus parabéns pela valorização que esses profissionais não terão também olha só recebia que uma das vereadoras mirins que vai fazer parte agora já tá fazendo parte agora dia 20 como a vereadora Cláudia colocou dia 20 a gente vai ter a sessão Mirim convido todos a participarem uma delas foi atendido por um profissional do pin ou seja fez diferença na vida dela hoje ela vereadora Mirim foi indicada para ser vereadora Mirian então todas essas questões aí Acho que são fundamentais nessa questão que o vereador Diego falou da empatia isso é superimportante as pessoas as crianças sentem valorizados no momento que ela se sente valorizadas elas também começam a procurar os seus direitos como cidadão e começa ajudar os outros ou seja começa C parte da sociedade Esse empoderamento é importante para essas crianças para elas também não serem subjugados depois disso é muito importante para finalizar quero dar os as boas-vindas ao Ronaldo gente se conhece muito tempo amigos de larga data tão boas vindas e um ótimo trabalho Ronaldo aqui nesse mês muito obrigado. Votação das proposições. Encerrados os debates, o presidente Vitor Ernesto Krabbe, colocou em discussão e votação as proposições e após proclamou o seguinte resultado: Proposições do Poder Executivo Projeto de Lei do Poder Executivo nº 139, 156 com Mensagem Retificativa, 167, 168, 169, 170 E 171/2022 foram aprovados por unanimidade. Proposições do Poder Legislativo: Projeto de Resolução nº05/2022, indicação nº167,168, 169, 170 e 171/2022, Requerimento nº13/2022, Moção de Pesar nº12/2022 foram aprovados por unanimidade. O presidente Vitor Ernesto Krabbe convidou a todos para comparecerem na próxima sessão ordinária no dia 18 de outubro do corrente ano às 18h30, na sede do Poder Legislativo, situado na Av.01Leste nº 1180 Teutônia RS. Nada mais havendo a tratar, às 20:17hs o presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária.
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